

Katalpa ve ıhlamur ağaçları çiçek açtı

100. Yıl Kültür Parkı ve Kavaklık Parkı'nda bulunan Katalpa ve ıhlamur ağaçlarının görsel şöleni yanında mis gibi ıhlamur kokusu parka gelenleri mest ediyor. Parkta önce pavlonya ağaçları, ardından akasyalar, son olarak da katalpa ve ıhlamur ağaçları çiçek açıyor.

Basın destek bekliyor onlar yaptırım getiriyor

Salı günü TBMM'de Basın İlan Kurumu'na yeni yaptırım yetkilerinin görüşüleceğini belirten M.Bora Zor, "Ayakta kalma mücadelesi veren basın destek bekliyor. Onlar, yaptırım getiriyor." dedi.



M.Bora Zor

"13 yıldır süren adalet kavgamızı uluslararası alanda da büyüterek devam ettireceğiz" Katliamlarla hesaplaşılmadan ülkeye demokrasi gelmez

Pir Sultan Abdal Derneği Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Erkek, "33 yıldır olduğu gibi, bundan sonra da hep buralarda meydanlarda olacağız. Katliamlarla hesaplaşılmadan demokrasi gelmez; hesaplaşacağız ve er ya da geç ama mutlaka hesabını soracağız" şeklinde konuştu. Antep'te Alevi kurumları ve dernekler 33 kişinin hayatını kaybettiği Sivas Madımak olaylarının 33. yıldönümü kapsamında anma programı düzenledi.



4TE

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

Sabah 80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.013 23 HAZİRAN 2026 SALI

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

İşletmeler, dükkanlarına kilit vurmaya veya başka mesleklere yönelmeyi sürdürüyor

5 ayda 431 esnaf dükkanına kilit vurdu, 151 esnaf meslek değiştirdi

Ekonomik krizin yanı sıra sigorta primleri, kira, vergi gibi giderlerin artmasıyla birlikte kepenk kapatmalar arttı. İlk 5 ayda 431 esnaf dükkanına kilit vurdu, 151 esnaf meslek değiştirdi.



Türkiye'nin ve Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin en büyük metropol şehirlerinden biri olan Antep'te KOBİ'ler ile küçük esnaf, ekonomik buhranı iliklerine kadar hissetmeye devam ediyor. Yüksek girdi maliyetlerinin altından kalkmakta zorlanan işletmeler, dükkanlarına kilit vurmaya veya başka mesleklere yönelmeyi sürdürüyorlar.

Ülke genelinde 5 ayda 42 bin 86 esnaf kepenklerini kapattı

Türkiye Esnaf Sanatkarları Konfederasyonu, (TESK) 5 aylık dönemde kapanan, meslek terki sunan ve kepenk kapatan esnaf sayılarını açıkladı. Ülke genelinde 121 bin 261 esnafın işyeri açtığı 5 aylık dönemde 42 bin 86 esnaf kepenklerini kapattı, 11 bin 2 esnaf ise mesleğini bırakarak sektörü değiştirdi.

2 bin 67 yeni işyeri faaliyete başladı

TESK verilerine göre kentimizde de küçük esnaf ve KOBİ'ler, birer birer dükkanlarını kapatmayı sürdürdü. Verilere göre ocak-mayıs döneminde 2 bin 67 yeni işyerinin faaliyete başladığı şehirde, 431 esnaf dükkanına kilit vurdu, 151 esnaf ise meslek değiştirdi.

Antep, protesto edilen senette bölgenin birincisi

Firmaların konkordato ettiği, işletmelerin birer birer kepenklerini indirdiği Antep, protesto edilen senette bölgede ilk sırada, ülke genelinde ise ilk 10'da yer alıyor.



4TE

TZOB Başkanı Bayraktar nakit desteği ve borç yapılandırması çağrısı yaptı
Don, kuraklık ve sel felaketleri çiftçinin gelirini yok etti 2'DE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 09 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

İçelim, ama nerede?

Zannettim ki; Gülelim, oynayalım, kâm alalım dünyadan Mâ-i Tesnim içelim Çeşme-i Nev-peydedan diyen şair Nedim'e nazire yapıyor... Meğerse derdi başkaymış!... Usta şair, Kaptan-ı Derya, gazetesinde sakıt belediye başkanı için 'İçmeli' diye dokunaklı bir şiir yazmış: 'Yaşım atmışaltı burcum da Balık... Mebusluk, bakanlık hayalde kalık!' Şiir daha uzun, yakışan renkli bir resimle de süslenmiş. Çok duygulandım! Yalnız bir soru takıldı kafama. 'İçmeli' diyor, ama nerede içmeli onu yazmıyor.

2'DE

AYKUT TUZCU



İhbarlarımız dikkate alınmadı ve denetim görevi yerine getirilmedi

Gaziantep Şizofreni Hastaları ve Yakınları Dayanışma Derneği ev sahipliğinde ve sivil toplum kuruluşlarının destekleriyle Yeşilsu'da, kapatılan Toplum Ruh Sağlığı Merkezi'ne yönelik basın açıklaması yaptı. Şizofreni Hastaları ve Yakınları Dayanışma Derneği, kapatılan Toplum Ruh Sağlığı Merkezi'nin yeniden açılması için ilgili kurumlara müracaatlarını yaptıklarını belirtti.

4TE

Hem nalına hem mihına



DEMİR YOLLARI

Türkiye Cumhuriyeti tarihinden daha eskidir Anadolu'da demiryollarının gelişmesinde atılan ilk adım. Osmanlı'nın son dönemlerinde İstanbul'dan Bağdat'a kadar uzanan bir demiryolu yapımının gerçekleştirilmiş olduğunu biliriz. Hatta demiryolu konusunda yine İzmir'den Denizli'ye kadar uzanan bir demir yolunun yine Osmanlı zamanında yapıldığını bilmekteyiz. Demir yolu konusunda Almanya'yı ve İsviçre'yi kıskanmamak elde değil. Almanya'nın, Nazi döneminde çok büyük bir yatırımla en ücra köşesine kadar demir yolu döşediğini bilmekteyiz.

4TE

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

Peyzaj yalnızca proje üretmekten ibaret değil

Gaziantep Peyzaj Mimarları Odası Gaziantep İl Temsilcisi Serdar Doğanoglu, etkinliğin, yalnızca bir yaz buluşması olmanın ötesinde, mesleki dayanışmayı güçlendiren, dostlukları pekiştiren ve meslektaşlarımız arasındaki bağları kuvvetlendiren önemli bir organizasyon olduğuna dikkat çekti.



4TE

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

7 bin tane seyyar satıcımız mevcut

Gaziantep'te son olarak yapılan çalışmalarda kentin muhtelif yerlerinde faaliyete gösteren 7 bine yakın seyyar satıcı tespit ettiklerini söyleyen yetkililer, amaçlarının seyyar satıcıları cezalandırmak değil, kayıt altına almak olduğunu söyledi. Zabıta Müdürü Ömer Yalım, Seyyar satıcılar konusunda mücadeleye kent merkezinde ağırlık verdiklerini, seyyar satıcılarla mücadelede amaçlarının, seyyar satıcıların yerleşik düzene geçmesi olduğunu söyledi.

PTT'nin 146'ncı kuruluş yıldönümü nedeni ile parlak bir tören yapıldı

PTT teşkilatının kuruluşunun 146. yıldönümü törenlerle kutlandı. Gaziantep PTT Bölge Başmüdürlüğünde düzenlenen törende bir konuşma yapan Başmüdür Zülküf Ayhan, haberleşmenin, ekonomik, sosyal ve kültürel yapının temel unsuru olduğunu söyledi.

3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

İçelim, ama nerede?

Zannettim ki; Gülelim, oynayalım, kâm alalım dünyadan Mâ-i Tesnim içelim Çeşme-i Nevepeydan

diyen şair Nedim'e nazire yapıyor...
Meğerse derdi başkaymış!..
Usta şair, Kaptan-ı Derya, gazetesinde sakıt belediye başkanı için 'İçmeli' diye dokunaklı bir şiir yazmış: 'Yaşım atmışaltı burcum da Balık...
Mebusluk, bakanlık hayalde kalık!
Şiir daha uzun, yakışan renkli bir resimle de süslenmiş.
Çok duygulandım!
Yalnız bir soru takıldı kafama.
'İçmeli' diyor, ama **nerede içmeli** onu yazmıyor.
Yani, hangi **resortunda?** Antep, Alanya, Antalya, İzmir, İstanbul, Kanada, Estonya...
Başka da var mı diye yakın bir arkadaşına telefon ettim. **"Bir de Neptün var"** dedi. Anlamadığım için, "Orası neresi ya?" diye sordum. **"Uzay, uzay... Orada da var!.."** diye dalgasını geçti!..

GAÜN öğrencilerine hadlerini bildirin Hocam!..

Gazetemiz, GAÜN kampusundaki 500 fıstık ağacını kesilmekten kurtarmak için yayın yapıyor. Çocuk hastanesi yapılacakmış, rektör ağaçların kesilmesini emretmiş. Bana kalırsa doğru yapmış! Hangisi önemli? **40-50 yıllık o fıstık ağaçları mı, yoksa çocuk hastanesi mi?** Şimdi diyeceksiniz ki, başka yer mi yok? **Kazın ayağı öyle değil!** Üzerinde fıstık ağaçlarının yetiştiği toprak hastane inşaatına uğurlu geliyor, hastalar daha çabuk iyileşiyor! Bu bir inanç meselesi! Ben de, Hocam da buna inanıyoruz! Di mi Hocam? Hem **Urfalılar** zaten durmadan fıstık fidanı dikiyor. Şu anda ağaç sayıları

bizden fazla. Yakın bir gelecekte aradaki fark daha da açılacak. Diyecem ki, **onlar diksiner biz de keselim.** Biz fıstık yemeye **Urfa'ya** gideriz, onlar da hastaneye **buraya** gelirler!
Bu arada GAÜN'ü, duyarlı bazı öğrenciler ağaç kesimini önlemek için protesto etmişler. Size ne oluyor be kardeşim! Ağaç bizim, Antepli rektör, o da bizim, canımız neyi isterse keseriz!
Kafamızı bozmayın, kampusteki bütün ağaçları da bir gecede keseriz!.. **Di mi Hocam?** Şunlara iyi bir ceza ver de ağaç neymiş, bir daha böyle saçma şeylerle uğraşmasınlar! Siz dersinizi çalışın, bırakın böyle şeyleri, onlar rektörün uğraş sahasına giriyor.

Devlet, hukuka saygılıyım, diyor ama...

Hali, tavrı, yapısı, düşüncelerini hiçbir zaman demokrasi ile bağdaştıramadım.
Otoriter yapısını arkadaş sohbetlerinde eleştirince, **"Sen bilmiyorsun, o öyle olmasa, ülkücü gençlik sokaklara dökülürdü"** dediler hep!
Mahkemenin olağanüstü kongre ve kayyum kararını duyunca, **"Ankara'da hakimler var"** deyiverdim birden...
Ama çok geçmedi, hemen arkasından **Devlet Bahçeli'nin** açıklaması geldi.
"Olağan kongrenin dışında hiç kimse olağanüstü kongre beklemesin. Kongremiz 18 Mart 2018 de yapılacaktır."
Bu mahkeme kararından sonra muhaliflerin eli o kadar güçlendi ki, karşı koynanın mümkün olacağını zannetmiyorum.
Halbuki, **efendice, hukuka saygı duyarak** çekilse, partinin sembolü olabilirdi. Artık, o şansını kaybetti. Güç sarhoşları asla aylıp makamı bırakmaya yanaşmıyor!

Cameron'un işi çok zor!..

İzlanda Başbakanı Sigmundur David Gunnlaugsson, 'Panama Belgeleri'nde adı geçince biraz tereddüt kaldı ama başkent Reykjavik'te meydana 20 bin kişi toplanıp protestoya başlayınca, hiç uzatmadı ve "Hadi bana eyvallah" deyip gitti.
Şimdilik başka istifa yok, ama İngiltere Başbakanı Cameron'un başı bayağı dertte. Zaten itiraf da ediyor, **"Evet vergi kaçırdım"** diyor.
Neredeyse bütün İngiliz gazeteleri her gün tam sayfa **Cameron'un** üstüne gidiyor. Bu baskıya dayanması çok zor. (Örneklere köşeme aldım)
Ancak beni şaşırtan, söz konusu **paralar ufak tefek!** Gazetelerin manşetindeki rakam **30 bin pound!** Yani 120 bin lira!..
Keşke bize haber verseydi, biz o parayı kendi özel yeteneğimiz ve tecrübemizle daha iyi saklardık!
Böylece **Cameron** kurtulurdu!..

Aykut Tuzcu'nun
09 Nisan 2016
tarihli yazısıdır

TZOB Başkanı Bayraktar nakit desteği ve borç yapılandırması çağrısı yaptı

Don, kuraklık ve sel felaketleri çiftçinin gelirini yok etti

TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, dondan etkilenen bölgelerde yaptığı incelemelerin ardından sigortasız üreticiler için acil destek çağrısında bulundu. Son yıllarda peş peşe yaşanan don, kuraklık ve sel felaketlerinin çiftçinin gelirini yok ettiğini belirten Bayraktar, tarladan çekilmemeleri için TARSİM kapsamı dışındaki üreticilere nakit yardımı yapılması ve banka borçlarının uzun vadeli yapılandırılması gerektiğini vurguladı.



Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, zirai dondan etkilenen bölgelerde incelemelerde bulundu ve sigorta kapsamı dışında etkinlik göstermek zorunda kalan üretici için acil düzenleme istedi.
Afonkarahisar'da yaptığı bir dizi ziyaret kapsamında incelemelerde bulunan Bayraktar, yaptığı konuşmada 2025'te Türkiye'de 65 ilin don felaketiyle

ve ardından kuraklıkla karşı karşıya kaldığını, 2026'da da sel baskınlarının ve dolunun çiftçiyi vurduğunu belirtti.
Bayraktar, sadece Afyonkarahisar merkez ve ilçelerinde bile 66 bin dekar alanın zarar gördüğünü, 2 bin 800 çiftçinin etkilendiğini söyleyerek şöyle konuştu:
"Bütün bu afetler sadece bitkisel ürünlere zarar vermiyor; tarımsal üretimde alın teri döken çiftçilerin

gelirlerini de tamamen yok ediyor. Toprağa gömdükleri girdilerini, borçla aldıkları mazotu, gübreyi, ilacı sular ve dolu alıp götürüyor."
Tarım Sigortaları Havuzu'na (TARSİM) kayıtlı çiftçilerin zararlarının önemli kısmını tazmin edeceğini belirten Bayraktar, kayıtlı olmayan çiftçiler için de destek isteyerek şunları söyledi: "Ekonomik imkansızlıklardan ötürü sigorta yaptıramamış çok sayıda çiftçimiz var. Bu çiftçinin eli kolu bağlı; bütün bankalara, özel ve kamu bankalarına girtliğine kadar borcu var. Bu çiftçinin sahada kalması, tarladan çekilmemesi, üretime devam etmesi gerekiyor. Aksi takdirde şehirlerde gıda fiyatları daha da fırlayacak. TARSİM kapsamı dışında kalan bu üreticilerimiz için tıpkı daha evvel don felaketinde yapıldığı gibi acil hükümet destekli nakit yardımı talep ediyoruz. Bütün banka borçlarının uzun vadeli olarak yapılandırılması fevkalade önemli. Bu çiftçilerimiz için bir can suyu isteyeceğiz. Bununla ilgili Ankara'da bakanlıklar nezdinde girişimlerimiz ve çalışmalarımız durmaksızın devam edecek."cumhuriyet

İhracatçının sırtındaki maliyet yükü ağırlaşıyor

Enerji fiyatlarındaki yıllık artış yüzde 100'ü aştı

TÜİK verilerine göre, ihracatçıların üretim maliyetlerini gösteren Yurtdışı Üretici Fiyat Endeksi mayıs ayında hem aylık hem de yıllık bazda yükselişini sürdürdü. Sanayinin alt sektörlerinde imalat ile madencilikte maliyet artışları devam ederken, yıllık bazda en belirgin yükseliş enerji grubunda kaydedildi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Mayıs 2026 dönemine ilişkin Yurtdışı Üretici Fiyat Endeksi (YD-ÜFE) verilerini yayımladı. Buna göre ihracatçıların üretim maliyetlerini yansıtan YD-ÜFE, Mayıs 2026'da bir önceki aya göre yüzde 1,71, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 17,30 ve geçen yılın aynı ayına göre yüzde 34,16 yükseldi. Endeks, on iki aylık ortalamalara göre ise yüzde 31,96 artış gösterdi.
Sanayinin iki ana sektörüne ilişkin verilere göre, yıllık bazda madencilik ve taş ocaklığında yüzde 47,70,

imalat sanayisinde ise yüzde 33,93 artış gerçekleşti.
Ana sanayi gruplarında yıllık değişimler şu şekilde kaydedildi:
Ara mallarında yüzde 31,50 artış
Dayanıklı tüketim mallarında yüzde 33,73 artış
Dayanısız tüketim mallarında yüzde 36,00 artış
Enerjide yüzde 104,38 artış
Sermaye mallarında yüzde 23,68 artış
Mayıs ayında madencilik ve taş ocaklığında aylık yüzde 5,30, imalat sanayisinde ise yüzde 1,65 artış görüldü.



Yabancı Türkiye'de harcamayı kısıtlayarak yurtdışına yöneldi

Kartlı harcamalarda tarihi tersine dönüş

BMD ve BKM verilerine göre, yabancı kartların Türkiye'deki harcama hacmi ve işlem adetleri belirgin şekilde gerilerken, yerli kart sahiplerinin yurtdışı harcamalarında güçlü bir artış yaşandı. Bu tablo, yabancı ziyaretçilerin Türkiye'de harcamalarını kısıtladığını, yerli tüketicinin ise tüketim için yurtdışına yöneldiğini ortaya koydu.

Birleşmiş Markalar Derneği (BMD) Başkanı Sinan Öncel, geçtiğimiz günlerde yaptığı açıklamada kartlı harcamalardaki yön değişimine dikkat çekti. Öncel, Türkiye'de yabancı kartlarla yapılan harcamaların 2025 yılının ocak-nisan dönemindeki 284 milyar TL seviyesinden 2026'nın aynı döneminde 229 milyar TL'ye gerilediğini belirtti.
Aynı dönemde yerli kart sahiplerinin yurtdışı harcamalarının ise 227 milyar TL'den 341 milyar TL'ye yükseldiğini ifade eden Öncel, tüketim eğilimlerinde önemli bir değişim yaşandığını vurguladı.
Bankalararası Kart Merkezi (BKM) verilerinden derlenen bilgilere göre, yerli kartların yurtdışı kullanımı ile yabancı kartların yurtdışındaki kullanımında uzun vadeli artış eğilimi devam ediyor. Ancak son dönemdeki değişim oranları, harcamaların yön değiştirdiğine işaret ediyor.
Verilere göre 2017 yılının ocak ayında yerli kartların yurtdışı kullanımında işlem başına ortalama tutar 204,7 TL seviyesindeyken, bu rakam 2026 yılı nisan ayında 1.676,03 TL'ye yükseldi.
Aynı dönemde yabancı kartların Türkiye'deki kullanımında işlem başına harcama tutarı ise 590,84 TL'den 3.980,85 TL'ye çıktı.
İşlem adetleri ve toplam harcama

tutarları birlikte değerlendirildiğinde, yerli kartların yurtdışı harcamalarının yabancı kartların Türkiye'deki harcamalarına oranında son yılların en yüksek seviyelerine ulaştığını görülüyor.
Pandemi dönemi, kur oynaklıkları ve mevsimsel etkiler hariç tutulduğunda, vatandaşların yurtdışındaki harcamalarının belirgin şekilde arttığı dikkat çekiyor.
Yerli kartların yurtdışındaki kullanımında hem işlem başına harcama tutarında hem de işlem adetlerinde sürekli yükseliş eğilimi görülmesi, tüketimin giderek daha fazla yurtdışına yöneldiğini ortaya koyuyor.
Özellikle 2023 sonrasında hem işlem hacminde hem de harcama tutarlarında yükselişin daha güçlü bir ivme kazandığı gözleniyor.
Yabancı kartların Türkiye'deki kullanımında ise farklı bir tablo ortaya çıkıyor. İşlem adetlerinde mevsimsel hareketler sürse de son dönemdeki gerileme dikkat çekici seviyelere ulaştı.
Pandemi döneminde dip seviyeleri gören işlem adetleri, sonraki yıllarda özellikle yaz aylarında önemli artışlar kaydetmişti. Ancak 2025 yaz döneminde önceki üç yılda görülen yüksek işlem hacimlerine ulaşamadığı görüldü. Cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU, Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL
Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.013
23 HAZİRAN 2026 SALI (Yerel Gazete)
İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ
Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım
Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
Sümeyye Polat Eczanesi
Eyüpoğlu Mahallesi Dr.Rauf Yılmazzer Caddesi No:8A(Sevgi Hastanesi Yanı -Şahinbey Diş Hastane Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0553 765 40 18
ARPAT ECZANESİ
75.YIL MAH.140 NOLU CAD.52 NOLU SOK.NO:9/ A(YEŞİLLEVLER CAMİİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423368038
ADA ECZANESİ
GÜZELVADI MAH. 9 NOLU SK. NO:1(Düztepe cergibozan arkası) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422718484
DENİZ ECZANESİ
Üniversite Bul. No:229/A(Şahinbey Polis Karakolu Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0 342 3360990
ELİF ECZANESİ
İbni Sina Mahallesi 190011 Nolu Sokak Vip Life Sitesi E Blok No:3EG (Şehir Hastanesi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0546 915 13 25
SAGLIK ECZANESİ
Beştepe Mahallesi Gaziantep Onkoloji Hastanesi Yanı / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 4720064
SELİM KASAPBAŞI ECZANESİ
15 TEMMUZ MAH PROF.DR.NECMETTİN SÖKÜCÜ CAD NO:6/M ((GAÜN TIP FAKÜLTESİ POLİKLİNİK KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0505 136 88 89
Fatoş Bilgin Eczanesi
Şahintepe Mahallesi 133386 nolu cadde No: 12 A/F Şahinbey /Gaziantep Sağlık'lar sağlık ocağı karşısı Birlik avm ya / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 503 2257 - 0501 041 43 42

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
HAKSAL ECZANESİ
Mucahitler mah. ERSAN Arslan ek bina karsisi (Eski Primer hast. karsisi Medikalpark civarı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 324 16 88
NİSA KOÇAK ECZANESİ
Mucahitler Mah. Ali Fuat Cebesoy Bulvarı No:70/ B Çetinkaya-Kalyon Kavşağı Arası 1) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 321 26 26
ZEYNEP ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)
Batikent mahallesi 9088 nolu cadde no 21/b Şehitkamil (Vedat Topçuoğlu Lisesi'nin üstündeki ışıklarda sağda köşe başında) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05302508199
GÖZÜŞİRİN ECZANESİ
Değirmiş Mah.Fevzi Çakmak Bulvarı No:40/B (25 ARALIK DEVLET HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423392212
SÖZDUYAR ECZANESİ
Seyrantepe Mahallesi 65004 Nolu Cadde No:7/B (SEYRANTEPE BÜYÜK PARK CİVARI, VİCDAN-AHMET GÜNER ORTAOKUL ARKASI SEYRANTEPE MERKEZ AVM ÇAPRAZI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 5072173727
NUR ECZANESİ
Pirsultan Mh Çetinemeç Cd.88 Nolu Sk.B-1(Şehitkamil Dev. Hast. Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 324 77 55
DORUK ECZANESİ
Doruk Eczanesi güncel adres: Hacıbaşa mah 31100 nolu sokak no:40 A Şehitkamil Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 5011222

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

24 EKİM 1986

7 PTT santrali hizmete giriyor

PTT'nin 146'ncı kuruluş yıldönümü nedeni ile parlak bir tören yapıldı

PTT teşkilatının kuruluşunun 146. yıldönümü törenlerle kutlandı.

Belediye arsa payını yüzde 35 alacak Harita mühendisleri eski şekli savundu

Belediye encümen salonunda 14 harita mühendisinin katıldığı "İmar Kanununun 18. maddesi uyarınca yapılacak arazi ve arsa düzenlemesi" ile ilgili yönetmeliğin tartışıldığı bir toplantı yapıldı.

Toplantıya Belediye adına Hakkı Tataroğlu katıldı. 6785 sayılı yasadan farklı olarak 3194 sayılı kanunun 18 inci maddesi hakkında harita mühendislerinin fikri alındı.

Hakkı Tataroğlu, yeni yasayla belediye payının yüzde 25 ten yüzde 35'e çıkarıldığını, imar planlarında kamuya ayrılan alanların bedel ödemeksizin sağlanmasına imkan verdiğini söyledi.

Tataroğlu, harita mühendislerinin de

hem vatandaşın, hem belediyenin hakkını zedeledikten çözüm getirmelerini istedi.

3194 sayılı kanunun 18 inci maddesine göre özel parselasyon sonucu hisseli arazi satışları yasaklandı.

Düzenleme ortaklık payının yüzde 35 olmasına karşı çıkan Yaşar Ağyüz yüzde 35 ne şekilde uygulandığı değil imara ne kazandıracakı sorusunu sorduktan sonra sorunları çözmekten ziyade zarar olacağı şeklinde görüşlerini belirtti.

Gaziantep PTT Bölge Başmüdürlüğünde düzenlenen törende bir konuşma yapan Başmüdür Zülküf Ayhan, haberleşmenin, ekonomik, sosyal ve kültürel yapının temel unsuru olduğunu söyledi.

Ayhan, milletlerarası sosyoekonomik yarışta haberleşmenin ön planda geldiğini savunarak, yeni otomatik santralleri Devlet Bakanı ve Hükümet Sözcüsü Hasan Celal Güzel'in açacağını belirtti. Başmüdür, 24 ekimde Araban, Yavuzeli, 25 ekimde İslahiye, Aydınoğlu, Sakçagözü ve Satırhöytük, 26 ekim de de Burç santrallerinin hizmete açılacağını açıkladı.

Törende konuşan Teknik Başkan Yardımcısı Eyüp Aşyakar da PTT'nin kuruluşundan bu yana yaptığı çalışmalarını özetledi. PTT kurulduktan 12 yıl sonra telgraf geldiğini,

icadından 5 yıl sonra 1881 yılında telefonun geldiğini belirtti.

Aşyakar, 1926'da Ankara'da ilk şehir içi otomatik santralin kurulduğunu 1960 yılında ilk radyolink sistemin hizmete girdiğini söyledi. İtalya Türkiye arasında deniz altında kablo döşenmesinden sonra, milletlerarası görüşmelerde kolaylık sağlandığını belirten Teknik Müdür Yardımcısı, teleks santrallerinin otomatik hale getirildiğini, isteyen herkese teleks numarası verilebileceğini kaydetti. Aşyakar, bölgede 10 bin olan telefon santral kapasitesinin de 60 bine çıkarıldığını ekledi. Daha sonra okunan şiirler ve yapılan konuşmalarla törene devam edildi. PTT teşkilatının kuruluş yıldönümü törenlerine müfettişler ve emekli PTT'çiler de katıldı. Şehir için de PTT araçları gösteri yaptı.

Tatlı Sonbahar

Gece yağmur, gündüz güneşli gün

Gaziantep'in sonbaharı meşhurdur.

Çok uzun sürer, sonbaharın bütün güzellikleri yaşanır. Havaalar gündüz üşütmeyecek kadar sıcak olduğundan, bu günlerin sıcaklığına "Pastırma sıcakları" denir. Gerçekten de pastırmayı kurutacak kadar sıcaklık görülür.

Gündüz sıcaklık 22-24 derece civarında olurken, çoğunlukla geceleri yağışlı ve ısı 10-12 dereceye kadar düşüyor. Güneşli bir günün

ardından gelen yağışlı geceler dikkat çekiyor, son günlerde. Yağışlar genellikle çiseleme şeklinde ve çok az oluyor. Bu da yağmur miktarın da önemli bir artış göstermiyor.

Meteoroloji Müdürlüğü raporuna göre son iki gecede şehrimize 3.7 kilogram yağış düştü. Bu mevsimin toplam yağış 34.5 kilograama ulaştı. Geçen yıl aynı süre içinde ise 47 kilogram toplam yağış düştü.

Ders yerine Cüneyt Arkın'ın maceraları mı anlatılıyor?..

19 Mayıs Lisesinde çocuğu olan bir baba bu lisede haftada 5 dersin boş geçtiğini söyledi

Okulların açılması ile birlikte velilerden ve öğrencilerden gelen şikayetler başladı. 19 Mayıs lisesinde 2 çocuğu bulunan bir baba çocuklarının eğitiminden duyduğu kaygıyı belirtti. Bu lisede haftada 5 dersin boş olduğunu, öğretmen olmadığının derse kimsenin girmediğini söyledi.

Okullarda çocuklarına eğitim yerine masal okutulduğunu anlatan H.A. isimli baba, çocukları için yaptıkları

fedakarlığın ve emeklerinin boşa harcanmasına göz yumamayacaklarını açıkladı.

Bunlara bir örnek veren 19 Mayıs lisesinde çocukları okuyan baba bir öğretmenin ders yerine Cüneyt Arkın'ın maceralarını anlattığını bir şey öğrensinler diye okula gönderdikleri çocuklarının bu tür gereksizliklerle meşgul edilmesini istemediklerini anlattı.

Pis kokan bir cadde

Mehmet Paşa camii tuvaletinin kokusundan caddeden geçilmiyor. Suburcu caddesi üzerinde bulunan Mehmet Pasa caminin önünden geçen vatandaşlar burunlarını tutarak geçiyorlar. Şehrin en işlek caddesinde bulunan cami tuvaletinin saçtığı koku nedeniyle

caddeden geçenler yanında, önünde bulunan otobüs durağında da durmak mümkün değil. Mehmet Pasa caminin önünden serkerken cami bölümü lise mezunu ve vasıfsız kişiler den oluşuyor."



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

16 AĞUSTOS 2006

7 bin tane seyyar satıcımız mevcut

Gaziantep'te son olarak yapılan çalışmalarda kentin muhtelif yerlerinde faaliyet gösteren 7 bine yakın seyyar satıcı tespit ettiklerini söyleyen yetkililer, amaçlarının seyyar satıcıları cezalandırmak değil, kayıt altına almak olduğunu söyledi.

Hasat nöbeti başladı

Çiftçi, hasat mevsiminin yaklaşmasıyla birlikte antepfistıklarını hırsızlardan korumak için bahçelerde nöbet tutuyor. Antepfistığının lezzeti yanında pahalı bir ürün nedeniyle kazanç olması haksız peşinde koşan kötü niyetli kişilerin ilgisini çektiğini belirten çiftçiler, hırsızlardan zarar için görmemek önlem aldıklarını belirtti. Üreticilerden Mehmet Taşcıoğlu, buğday, mercimek ve arpadan beklediği kazancı elde edemeyince umudunu antepfistığına bağladığını belirterek "Şu andaki tek servetim ağaçlarımdaki fıstık, onlara gözümümüş gibi sahip çıkıyorum. Buna mecburum" dedi.

Hasadı Eylül ayı sonunda yapacağını ve hasat zamanı gelinceye kadar ürününü kötü niyetli kişilerden korumak zorunda olduğunu ifade eden Taşcıoğlu, şöyle konuştu: "Çok sık olmamakla birlikte kimi kötü kişiler ağaçlarımızdaki fıstığımızı alıyor. 2 yıllık emeğimizin karşılığını çalmakla kalmıyorlar, ağaçlarımıza zarar veriyorlar. Hırsızlık olayları genellikle yol kenarlarındaki bahçelerden yapılıyor. Bu olayları duyunca doğrusu korkuyoruz ve bahçelerimizde bekçilik yapıyoruz."

Lütfü Bozkurt da antepfistığı bahçelerine gündüz çalarak komşularının gözcülük ettiğini, antepfistığı bahçelerden kazanı elde etmeyi düşünenlerin, bahçelerini sahihsiz olmadığını unutmamalarını istedi.

Kimi çiftçilerin can güvenliklerini düşünerek bahçelerini silahlı halde beklediklerini ifade eden Bozkurt, şöyle konuştu: "Fıstığı çiftçinin her şeyidir. Borcunu ödemeye, ev yapmaya, oğlunu evlendirmeye, kızını gelin etmeye, evinin zorunlu ihtiyaçlarını karşılamaya hazırlanan çiftçi umudunu antepfistığına bağlamış durumda. Yani çiftçinin fıstığını çalmak onun canını almak gibi bir şey. Bu nedenle hasat sonuna kadar özellikle geceleri antepfistığı bahçelerinden uzak durulmalı."

Seyyar satıcılardan alış veriş yapmayın

Seyyar satıcılar konusunda mücadeleyle kent merkezinde ağırlık verdiklerini, seyyar satıcılarla mücadelede amaçlananın, seyyar satıcıların yerleşik düzene geçmesi olduğunu söyleyen Zabita Müdürü Ömer Yalım, Yeni imar açılan ve konutların çevresinde yakın bakkal, manav ve market olmayan yerlerde faaliyet gösteren seyyar satıcılar için katı yaptırımlar uyguluyoruz. Ancak Alaybey Mahallesi, Mehmet Paşa Cami, Suburcu, hastaneler civarında bir hayli seyyar satıcı var. Buralar ve insan sirkülasyonun ve ticari hareketliliğin fazla olduğu yerlerde seyyar satıcılar, ulaşım ve hijyen açısından çevreye zarar veriyor. Bunların yanı sıra zaten kayıtsız ve seyyar olarak ticaret yapmak suç. Bu nedenle de mücadeleimizde kent merkezine ağırlık veriyoruz" diye konuştu.

Denetlemesi gerekenler seyyarları sokağa bağlıyor

Seyyar satıcıların artmasında ve uzun süreli yaşam bulmasında çevre' sakinlerinin ve alışkanlıkların de etkili olduğunu dikkat çeken Yalım, "Rutin çalışmalarını sırasında rastlıyoruz. Aynı ürünler çevredeki işyerlerinde satılmasına rağmen vatandaşların bir kısmı seyyar satıcılardan almayı tercih ediyor. Bunlar arasında seyyarlarda daha taze olduğunu düşünenler bulunduğu gibi olaya duygusal yaklaşanlar da çoğunlukta. Müşterilerimiz, seyyar satıcının da kazanması amacıyla sabit mekanı olanları değil de seyyarlardan alış veriş yaptığını söylerken, onu daha

çok sokağa bağladığının farkında değil. Özellikle sebze konusunda vatandaşın bu duygularını istismar edenlere rastlamadık değil" dedi.

Sabit yer duruyor seyyarı tercih ediyor

Sabit dükkanı olduğu halde, seyyardan daha çok kazandığı için dükkanındaki ürünleri seyyar arabalar da satanların bile bulunduğunu söyleyen Yalım, "Seyyar satıcılık da pek çok iş gibi zamanla alışkanlığa dönüşebiliyor. Geçmiş yıllarda seyyar satıcılık yapanlar, bugün işyeri açabilecek konuma gelmelerine rağmen işi büyütünce seyyar araba sayılarını artırıyorlar. Geçtiğimiz yıllarda bu şekilde üç-beş aile tespit ettik. Bir aileden 5-6 kişi de seyyar arabalarda aynı ürünleri satıyor. Bizim amacımız onları cezalandırmak mağdur etmek değil, ama seyyar satıcılığı insanlara zarar verme den önlemek zorundayız. Bunlarla zaman zaman ceza zaman zaman ikna ile mücadele ettik. Sonun da yerleşik düzene geçenler oldu. Amacımız aynı işi seyyar satıcıların yerleşik düzende gerçekleşmesidir. Bu hem kayıt altına girmeleri hem de kentlinin rahatı için son derece önemli" şeklinde açıklamalar yaptı.

Patlıcan ve biberler Hal'i ziyaret etmeden kente inmesin istiyoruz

Yalım, yaz mevsiminde kurutmalık alışkanlığından dolayı, Gaziantep'te yaşayanların önemli bir kısmının kurutmalık biber ve patlıcanı halden değil de yakın köylerden temin etmek istediklerini, bu nedenle Eylül sonuna kadar yol girişlerinin daha sıkı kontrol edildiğini dile getirdi.

28 bin işsizden ancak bin 293'ü işe yerleştirilebildi İşsizlik çığ gibi büyüyor

İş-Kur İl Müdür vekili Besim Eviz, 28 bin işsizden bin 293'ünün işe yerleştirildiğini söyledi.

Gaziantep'in bölgesinde sanayi ve ticaret kenti olmasından dolayı yıllardan beri çevresindeki tüm illerden göç aldığı, bu nedenle işsizlik sorununun da çığ gibi büyüdüğüne dikkati çekti. İşsiz insanların hayatlarını idame ettirmek için maddi kaynağa ihtiyaç duyduklarını, bu kaynağı sağlamak için de iş bulup çalışması gerektiğini ifade eden Eviz, "İnsanlar bize iş bulmamız için başvuru yapıyor. Biz de bu başvuruların değerlendirip onlara yapabilecekleri işi bulmaya gayret ediyoruz. İş başvurusunda bulunan işsizlerin, maalesef yüzde 80'i vasıfsız. Vasıflı işsizlere iş bulmak daha kolay. Ancak vasıfsız işsizleri de birer meslek sahibi yapmak için kurum bünyesinde meslek edindirme kursları açıyoruz. Bu kurslarla başarıyla bitiren kursiyerlere iş bulma imkanı doğuyor" diye konuştu.

Gaziantep'te 2006 yılın ilk 6 ayında, 205'i özürlü, 471'i hükümlü olmak üzere toplam 28 bin 379 işsiz İş- Kur Müdürlüğü'ne iş bulmak için başvuru yaptığını belirten Eviz, şu bilgileri verdi: "Bize iş için başvuran işsizlerden 502'si özürlü ve 209'u da hükümlü olmak

üzere toplam bin 293 kişiyi özel sektör ve kamu kurumlarında işe yerleştirdik. İşe yerleştirilen bu kişilerin büyük bölümü lise mezunu ve vasıfsız kişiler den oluşuyor."

Gaziantep'te çeşitli kurum ve kuruluşlarda çalışan işçilerden çeşitli nedenlerle işveren tarafından işten çıkarılan 2 bin 387 kişinin işsizlik sigortasından faydalandığına dikkati çeken Eviz, sözlerini şöyle sürdürdü: "İşveren tarafından çeşitli nedenlerle işten çıkarılan işsizlerden 2 bin 387'sinin başvurusu incelenerek karara bağlandı. Alman karar gereği, bu kişilere 6 ayda asgari ücretin yarısından az olmak üzere toplam 2 milyon 192 bin YTL işsizlik primi ödendi. Yasa gereği işsizlik sigortası primi alan bir kişinin eline ayda 175- 382 YTL arası para geçiyor."

Eviz, işsizlikle mücadelede özel sektörün istihdam taleplerini göz önünde bulundurarak kalifiye eleman sıkıntısı çeken kurumlara kalifiye eleman yetiştirmek üzere meslek edindirme kursları açarak bu talebi karşılamaya çalıştıklarını sözlerine ekledi.

Kamu çalışanları isyanda

Türkiye Kamu-Sen Gaziantep İl Temsilcisi Bekir Avan, 2006 yılı Toplu Pazarlık sürecine, kanunların verdiği yasal haklar gereği kamu çalışanlarını temsilen bugünden itibaren başladıklarını söyledi. Avan, "Mevcut iktidar, kamu çalışanlarını geçinemeye ve hizmetleri yapılamaz hale getirmiştir" diye konuştu.

Kamu çalışanı aç durumda... Toplu Pazarlık sürecinin başladığına işaret eden Kamu-Sen İl Temsilcisi Bekir Avan, Temmuz ayı itibarıyla tek kişi için açlık sınırının 765 YTL olduğunu, tek

kişilik yoksulluk sınırının ise 998 YTL'yi aştığına dikkat çekti. Bunu bir aile olarak düşündüklerinde bu rakamın en az iki kat olduğunu da hatırlatan Avan, en düşük devlet memuru maaşının 648 YTL, ortalama maaşının ise 874 YTL olarak gerçekleştiğini söyledi. Bu rakamların dikkate alınması gerektiğini, en düşük maaşla geçinen kamu çalışanının aç durumda, ortalama maaş alan kamu çalışanının ise maaşının yüzde 91'ni gıda ve barınmaya harcadığını ifade eden Avan, geriye sadece 69 YTL'nin kaldığını vurguladı.

Hem nalına hem mihına

DEMİR YOLLARI

Metin Atamer
Fizik Mühendisi



Almanya'nın içinde iş insanlarının, şehirler arası seyahatte genelde trenleri tercih etmesinin çok nedenleri bulunmakta. Bir şehrin en merkezi yerine kadar ulaşan demir yollarının, en avantajlı seyahat yöntemi olduğunu düşünürüm. Almanya'da demir yolları ağıнын 38 bin 700 kilometre olduğunu söylerler.

Konya şehri kadar yüz ölçümü olan İsviçre, 41 bin 285 kilometrekarede tren yolu ağı 14 bin 437 kilometredir. En küçük köye kadar uzanan bir ulaşım sistemi. Dağlarla çevrili İsviçre'de, bu demir yolları için kilometrelerce tünel açtıklarını görmekteyiz. Kısınmamak elde değil. Her şehirden istediğiniz her yere trenle gitme imkanı olması bir tarafta, günün her saatinde istediğiniz yöne gitmek için bir tren mutlaka bulursunuz. Her istasyonda büyük sarı renkli tren saatlerini gösteren tabelalar bulunur. Bulduğunuz şehir veya kasabada hangi saatte, hangi yöne treninin kalkacağını gösteren bu çizelgeler, dakikası dakikasına yazılı görürsünüz.

Bu iki ülkede tren istasyonlarında bulunan bazı cihazlara gideceğiniz şehrin adını girip, hangi saatlerde hatta hangi dakikada oradan trenin kalkacağını bulursunuz. O kadar sıklıkla tren geçer ki size çok fazla alternatifler sunulur. Günün bazı saatlerinde tren biletleri ücretleri düşük olur, bazı saatlerde ise çok yüksek ücret ödersiniz. Trenin kalkış saati örnek olarak 14.23 diyorsa 24 veya 25 hatta 26 hiç olmaz. Mutlaka 14.23'te o tren kalkar.

Varış noktasında ise 16.37 yazıyorsa, tren tam 16.37'de istediğiniz şehre varmış olur. Bugüne kadar çok kere bu ülkelerde trenle seyahatimde varış veya kalkış saatlerimin gecikmesini hiç yaşamadım.

Bu ülkelerde de SCHNELLZUG diye adlandırılan trenler vardır. Bu trenler her durakta durmaz, önemli şehir ve kasabalarda durup, çok yüksek hız yaparlar, hani uçakla gitmek istediğiniz şehre, bu trenlerle daha çabuk ulaşırsınız. Bunların da süratleri konusunda fazla bilgi sahibi değilim, ancak 250 km süratten daha fazla olduğunu inanırım. Hatta Japonya'da TOKYO ile OSAKA şehri arasında işleyen hızlı trenin TOKAIDO SHINKANSEN adı ile anılan Mermin Tren anlamındaki trenin hızının saatte 300 km olduğunu okumuştum. Böyle bir tren hızı için çok özel tren yolu olması gerektiğini düşünmekteyim.

Gel de kıskanma bu ülkeleri. Hele Japonya için bir iki cümle söylemek gerek. 2'inci Dünya Savaşı'nda Pearl Harbour baskından sonra Amerika Birleşik Devletleri'nin 6 AĞUSTOS Hiroshima ve 9 AĞUSTOS'TA Nagazaki'ye attıkları atom bombasında, 228 binden fazla Japon hayatını kaybetmiş, bir o kadar da sakat kalmış, radyasyona maruz kalıp hayatlarını daha sonra kaybedenlerin sayısı ise bilinmemekte. Japonya'nın 1945 senesinde yok olamaya yakın bir yerden, bugün teknoloji devi olmasını saygı ve hayranlıkla izlemekteyiz.

Gelelim ülkemizdeki teknolojik gelişmenin, seneler itibarı ile nereden nereye gelemediğine bakmak için sadece bir konuya değinmek isterim. Osmanlı İmparatorluğu'nda başlayan ve Türkiye Cumhuriyeti ile devam eden Demir Yolları işletmemize. Ancak bizim işletme konusunda sınıfta kaldığımızı düşünmekteyim.

Bir Hızlı tren projesi, 1976'da merhum Süleyman Demirel zamanından başlayarak AYAS tüneline senelerde oyalanmamız sonrasında, Devlet Demir Yolları İşletmesi adı altında çok kötü bir işletme sergilendiğine şahit olmaktadır.

Bakin bir inceleme yapalım sizlerle: 1945'ten bu yana bu işletmenin KAZA not defterine bir göz atmamızda yarar var:

1945 Erzincan Tren kazası	40 ölü
1948 Ankara Tren kazası	38 ölü
1952 Niğde Tren Kazası	31 ölü
1957 Yarımburgaz Tren Kazası	95 ölü
1961 İstanbul Tren Kazası	15 ölü
1972 Konya Tren Kazası	38 ölü
1979 Ankara Tren Kazası	32 ölü
1980 Kayseri Tren Kazası	25 ölü
2004 Pamukova Tren Kazası	36 ölü
2004 Tavşanlı Tren Kazası	8 ölü
2008 Denizli Tren Kazası	9 ölü
2018 Uzunköprü Tren Kazası	25 ölü
2018 Yenimahalle Tren Kazası	9 ölü

Kanımcı hiçbir işletmenin bundan daha kötü bir karnesi olabileceğini düşünmüyorum. Toplam 13bin 128 km uzunluğunda demir yoluna sahibiz. Almanya'nın 1/3'i kadar, İsviçre kadar bile demir yoluna sahip değiliz. Hatta bu demir yolunun 7200 kilometresi de Cumhuriyetin ilk yıllarında inşa edilmiş. Tabii en önemli unsur da bu yollardaki trenlerin iyi işletilmesinde yatmakta.

Geçtiğimiz hafta bizim YHT diye adlandırdığımız, ancak Yüksek Ücreti dışında fazla bir değeri olmadığına inandığım trenle İstanbul'a, uçak ücretine yakın bir ücretle seyahat ettim. Ankara ile Eskişehir arası konusunda bir söz söylemek istemiyorum. Ancak Eskişehir ile İstanbul arası sanki ÇİN işkencesi. Dur-kalk usulü ile işletilen YHT anlamını burada yitirmekte. Her gecikilen dakika bir diğer istasyona yansımakta, dakikalar uzamakta, ne zaman nihai noktaya varılacağı ise bir muamma olmakta. 12.01'de İstanbul Söğütlüçesme'de olması gereken tren 12.34'te ancak ulaşabildi. Şimdi biz buna hızlı tren mi diyeceğiz? Geç bunları anam babam, Almanya'yı, İsviçre'yi kıskanıyorum. Bizim kayyum kafamızın değişmesi gerek, Atatürk'ün gösterdiği hedefi bulmamız şart, Hava Alanından ATATÜRK ismini silmenize size bir şey kazandırmaz, halkın kahrmanı olmanız için Halkın içinde olmanız gerekir, Sarayın içinde değil diye bir sözüm geldi söyledim hem nalına hem mihına.

Katliamlarla hesaplaşılmadan ülkeye demokrasi gelmez

33 yıldır adalet peşindeyiz

33 yıldır adalet peşinde olduklarını söyleyen Erkek, "33 yıldır adalet peşindeyiz. Bu mücadelenin en önünde, büyük bir direngenlikle yürüyen ailelerimiz ne yazık ki birer birer hakka yürüyor. En insani hakları olan adaleti göremeden, Madımak Otel'i'nin bir 'Utaç Müzesi' olduğuna şahit olmadan, hak ile hak oldular. Mücadele miraslarını sonuna kadar sahipleneceğimize; hem 33 canımızın hem de ardından uğurladığımız ailelerimizin düşlerini gerçeğe dönüştüreceğimizin bir kez daha sözünü veriyoruz" ifadelerine yer verdi.

Madımak Otel'i derhal, amasız ve fakatsız 'Utaç Müzesi' yapılmalı

Devlete ve hükümete seslenen Erkek, "Canlarımızın katledildiği, insanlığın yakıldığı o karanlık mekân, yani Madımak Otel'i derhal, amasız ve fakatsız 'Utaç Müzesi' yapılmalı. Hafızayı silmek isteyenlere, katliamı unutturmaya çalışan egemen akla karşı; o bina bu ülkenin yüzleşme nişanesi olana kadar bu talebimizden asla vazgeçmeyeceğiz. Bugün yaşadığımız çürümüşlüğü'nün temel sebebi, geçmişle yüzleşilmemesi. Ülkemizin üstüne çöken bu zifiri karanlık bir tesadüf değil. Bugün sokak ortasında katledilen kadınların, talan edilen doğamızın,

derelerimizin, ormanlarımızın, halkın iradesine ipotek koyan kayyumların, hukuk darbelerinin ve irade gasplarının ana nedeni; katliamlarla hesaplaşılmaması ve failerin cezazırlıkla ödüllendirilmesi" dedi.

Dünü aydınlatılmayan bir ülkenin bugünü karanlık, yarımı ise esaret

'Dünü aydınlatılmayan bir ülkenin bugünü karanlık, yarımı ise esaret' diyen Erkek, "Geçmişin bu ağır hesapları verilmeden bu ülkeye ne demokrasi gelebilir ne de hakiki bir barış inşa edilebilir. Bu katliamcı zihniyet coğrafya ve sınır tanımıyor. Tarih şahittir ki; dün Anadolu'da Koçgiri'de, Dersim'de, Maraş'ta, Çorum'da, Malatya'da, Sivas'ta ve Gazide canlarımızı bizden koparan o tekçi, faşist ve gerici odak neyse; bugün Suriye'de Alevi halkına yönelik uygulanan Soykırım ve vahşet de tam olarak aynı. Aynı karanlık pınardan besleniyor, aynı nefretle saldırıyorlar. Ama unuttukları bir şey var: Kerbelâ'dan bu yana hiçbir zaman biat etmedik, zalimin önünde diz çökmedik, zulme boyun eğmedik. Bu onurlu duruşu Pirlirimizden devraldık. Asla zalime biat etmeyeceğiz" mesajını verdi.

Ülkemiz de ve bölgede yaşanan katliamların Emperyalizmden bağımsız

değerlendirilemeyeceğini kaydeden Başkan Erkek, "Yeşil kuşak projelerinden, 12 Eylül faşizmine yaşanan katliamlarda emperyalizmin ve onun örgütü NATO'nun parmağı var. Emperyalist politikalara destek vermek katliamlara ortak olmak. Emperyalist boyunduruktan kurtulmak eşit yurttaşlık için olmazsa olmaz bir koşul. Bizim adalet mücadelemiz sadece kendimiz için değil. Bizim kavgamız; bu topraklarda yaşayan bütün halkların, bütün inançların ve tüm ezilenlerin 'Eşit yurttaşlık' mücadelesi" değerlendirmesini yaptı.

Pir Sultan Abdal Derneği Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Erkek, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Alevilerin inancını asimile etmeye çalışanlara, işçiyi sömürönlere, kadını yok sayanlara karşı tek çaremiz; eşit yurttaşlığa dayalı, demokratik ve laik bir Cumhuriyet. İnançların özgür olduğu, devletin dinden elini çektiği, laikliğin ve demokrasinin bayraklaştığı bir ülkeyi mutlaka kuracağız.

33 yıldır süren adalet kavgamızı uluslararası alanda da büyüterek devam ettireceğiz. Buradan; ezilen, sömürülen, kültürlü ve inancı yok sayılan her bir cana sesleniyoruz; gelin canlar bir olalım. Örgütlü gücümüzü birleştirelim, omuz omuza duruşumuzla bu karanlığı yırtıp atalım." Haber Merkezi

İhbarlarımız dikkate alınmadı ve denetim görevi yerine getirilmedi

CİMER başvurularımıza usule uygun herhangi bir cevap verilmemi

Başkan Serpil Acıoğlu, "Sağlık Bakanlığı ve Gaziantep Valiliği ihbarımızı dikkate almadı ve denetim görevini yerine getirmedi. Bu süreçte dilekçelerimiz ve CİMER başvurularımıza usule uygun herhangi bir cevap verilmemi" ifadelerini kullandı.

İl Sağlık Müdürü Dr. Beytullah Şahin, TRSM İl Koordinasyon Kurulu'ndan sorumlu Vali Yardımcısı Abdullah Şen'in kendilerine randevu vermediklerini sözlerine ekleyen Acıoğlu, "Toplum Ruh Sağlığı Merkezleri İl Koordinasyon Kurulu, TRSM'nin kapanması dolayısıyla meydana gelen, mağduriyetleri gündemine almamış. İçişleri Bakanlığı, hem TRSM meselesi hem ruhsal engelliliğe dayalı ayrımcılık ve damgalama ile ilgili idari soruşturma talebimizi dikkate alarak tüm başvurularımızı inceliyor. İçişleri Bakanımız Mustafa Çiftçi'den randevu talebimiz kayda alındı" şeklinde konuştu.

Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu'na engelliliğe dayalı ayrımcılık gerekçeli detaylı başvuru yaptıklarını ve süreçle ilgili ek delilleri de ilettiklerini kaydeden Acıoğlu, "TRSM ruhsatnamesi aktifken hizmet durdurulduğu ve tadilat gerekçesi asılsız olduğu için ilgili kurumlardan mali inceleme ve yapı denetimi talep ettik. Tüm siyasi partilerimize, sivil toplum kuruluşlarımıza ve Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı başta olmak üzere ilgili bakanlık ve kurumlara yönelik çalışmalarımız kararlılıkla devam ediyor" açıklamasını yaptı.

Toplum Ruh Sağlığı Merkezi bir an önce yeniden açılmalı

Acıoğlu, "TRSM meselesindeki

hukuk ihlalleri ile ilgili üniversitelerin idari özerkliği gerekçe gösterilmekte ve "Devlet üniversiteye karışmaz." deniliyor. Devlet, tüzel kişiliği anayasasında ifade edilen yasama, yürütme ve yargı organları ile bir bütün. Gaziantep Üniversitesi, devlet üniversitesidir ve hizmet alanlar da devletin vatandaş. İdari özerklik, devletin egemenlik hakkının, kişilerin anayasada güvence altına alınan haklarının, vatandaşlığının ve hukukun aleyhine yorumlanamaz. Tarafımız, ruhsal engelliler ve yakınlarının onuru, hukuku, devletimizin tüzel kişiliğinin şahsiyeti, ülkemizin uluslararası itibarı, hukuk ve kamu yararı. Bu nedenle bizlere destek olan tüm değerli sivil toplum kuruluşlarımız ve siyasi partilerimiz adına Gaziantep Üniversitesi Toplum Ruh Sağlığı Merkezi bir an önce yeniden açılmalıdır, diyoruz" çağrısında bulundu.

Sağlık Bakanlığı'na yanlış bilgi verildi

Gaziantep Üniversitesi, olmayan tadilatı gerekçe göstererek 19 Ocak'ta TRSM'yi hukuka ve kamu etiğine aykırı olarak kapattı" diyen Başkan Acıoğlu, "Engelliler Hakkında Kanun'da ifade edilen ruhsal engelliler, şizofreni ve bipolar hastaları. TRSM'ler ruhsal engellilerin kanunda tanımlanan rehabilitasyon ve habilitasyon hizmetlerinden yararlandığı kuruluşlar. Yani poliklinik değil; eğitim ve rehabilitasyon merkezleri. TRSM'lerin hizmetlerini yürütmeleri açısından bölge ve kapasite sınırı var. Bu nedenle ilgili yönergede hizmet sonlanma şartı kişi temelli ifade edilmiş. Mevcut hastalar açısından hizmet sonlanma şartı tamamlanmadan Sağlık Bakanlığı ruhsatnamesi aktifken hizmet durdurulmuş süreç ilgili bakanlığa yanıltıcı bilgiler verilmiş" değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi

Peyzaj yalnızca proje üretmekten ibaret değil

TMMOB Peyzaj Mimarları Odası Gaziantep İl Temsilciliği tarafından, peyzaj mimarları arasında birlik, beraberlik ve dayanışmayı artırmak amacıyla 'Yaza Merhaba -Yaz Barbeküsü Etkinliği' düzenlendi. Gaziantep İl Temsilciliğimizin ev sahipliğinde gerçekleştirilen etkinliğe TMMOB Peyzaj Mimarları Odası Kahramanmaraş ve Şanlıurfa İl Temsilcilikleri yönetim kurulu üyeleri, kamu kurumlarında görev yapan peyzaj mimarları, sektör temsilciler, üyeler, öğrenciler ve ailelerinin yoğun ilgi gösterdiği dikkat çeken Doğanoğlu, beklentilerinin üzerinde gerçekleşen katılımın, meslektaşların bir araya gelmeye, paylaşmaya ve ortak değerler etrafında buluşmaya ne kadar ihtiyaç duyduğunu bir kez daha ortaya koyduğunu altını çizdi.

Doğanoğlu, "Mesleğimizin yalnızca proje üretmekten ve teknik süreçlerden ibaret olmadığına, aynı zamanda güçlü bir dayanışma kültürünü, birlikte üretme anlayışını ve meslektaşlık hukukunu da içinde barındırdığına inanıyoruz. Bu doğrultuda düzenlediğimiz etkinliğimizde, farklı kurumlarda ve farklı çalışma alanlarında görev yapan meslektaşlarımızın bir araya gelerek fikir alışverişinde bulunmaları, öğrencilerimizin sektör temsilcileriyle tanışmaları ve ailelerimizin de bu büyük meslek ailesinin bir parçası olduğunu

hissetmeleri bizler için son derece kıymetli oldu" değerlendirmesini yaptı.

Uzun süredir sektörün farklı alanlarında görev yapan meslektaşları, öğrencileri, sektör temsilcileri ve ailelerini aynı ortamda buluşturacak sosyal içerikli kapsamlı bir organizasyonun gerçekleştirilemediğini vurgulayan Doğanoğlu, "Samimi bir ortamda gerçekleştirilen etkinliğimiz boyunca katılımcılarımız keyifli vakit geçirirken, canlı müzik dinletileri, çeşitli sosyal alanlar ve ailelere yönelik etkinlikler sayesinde güzel anılar biriktirme fırsatı da buldular. Birlikte geçirilen bu anlamlı akşam, aynı zamanda mesleki dayanışmanın ve kurumsal aidiyet duygusunun güçlenmesine de önemli katkı sağladı" ifadelerini kullandı.

Gaziantep Peyzaj Mimarları Odası Gaziantep İl Temsilcisi Serdar Doğanoğlu, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Gaziantep İl Temsilciliği olarak, meslektaşlarımız arasındaki birlik ve beraberliği güçlendirecek, öğrencilerimiz ile sektör paydaşlarını bir araya getirecek, mesleğimizin görünürlüğüne ve gelişimine katkı sunacak etkinlikleri sürdürmeye devam edeceğiz. Çünkü inanıyoruz ki peyzaj mimarlığı; yalnızca tasarlanan mekânlarla değil, aynı zamanda güçlü meslektaşlık bağları, dayanışma kültürü ve ortak değerler etrafında şekillenen büyük bir aile." Haber Merkezi

Antep, protesto edilen senette bölgenin birincisi

Ekonomik krizin gün geçtikçe derinleştiği, vatandaşın evine ekmek götürmekte zorlandığı, KOBİ'lerin ve işletmelerin krediye ulaşamadığı şehirde, protesto edilen senet sayısında yaşanan yükseliş verileri yansıtmaya devam ediyor. Türkiye Bankalar Birliği Risk Merkezi verilerine göre, protesto edilen senette son yılların rekoru kırıldı.

Antep'in içerisinde bulunduğu Güneydoğu Anadolu Bölgesi'ndeki şehirlerin protesto edilen senet sayıları incelendiğinde 2 bin 475 ile ilk sıradayız. İkinci sırada bin 719 ile Şanlıurfa, üçüncü sırada bin 216 ile Diyarbakır, dördüncü sırada 413 ile Mardin, beşinci sırada 318 ile Adıyaman, altıncı sırada 261 ile Batman, yedinci sırada 230 ile Şırnak, sekizinci sırada 112 ile Siirt ve dokuzuncu sırada 55 ile Kilis yer alıyor.

Antep, ülke genelinde ilk 10'da bulunuyor

Ülke genelinde protesto edilen senetlere bakıldığında İstanbul, 18 bin 824 senet ile listenin başında bulunuyor. İstanbul'u; 9 bin 162 ile Konya, 8 bin 630 ile Ankara, 6 bin 61 ile İzmir, 4 bin 730 ile Bursa, 4 bin 55 ile Antalya, 2 bin 4875 ile Gaziantep, 2 bin 228 ile Kayseri, 2 bin 86 ile Kocaeli ve 2 bin 13 ile Adana takip ediyor.

5 aylık dönemde kentte 2 bin 475 senet protesto edildi

2025 yılının ocak 562, şubat ayında 527, mart ayında 539 ve nisan ayında 587 olmak üzere toplamda 2 bin 215 senedin protesto edildiği kentte, bu rakam 2026 yılının ocak ayında 649, şubat ayında 569, mart ayında 597 ve nisan ayında ise 630 olmak üzere 260 artarak 2 bin 475'e yükseldi. Haber Merkezi

5 ayda 431 esnaf dükkanına kilit vurdu, 151 esnaf meslek değiştirdi

Çarkıkmızı döndürmek her geçen gün zorlaşıyor. Esnaf, "Çarkıkmızı döndürmek her geçen gün zorlaşıyor. Çünkü gelir sabit kalırken, giderlerimiz artmaya devam ediyor. Böyle olunca gelir gider arasındaki makas kapanmıyor ve açılıyor. Bu

durum ise bizi olumsuz etkiliyor. Ayakta kalmak için ya küçülmeye doğru gidiyoruz ya da kapatmak zorunda kalıyor. Umarım bu zorlu günleri bir an evvel atlattırız da eski günlerimize döneriz" temennisinde bulundu. Haber Merkezi

Basın destek bekliyor onlar yaptırım getiriyor

Salı günü TBMM'de Basın İlan Kurumu'na yeni yaptırım yetkisini görüşülecek olması ile ilgili bir açıklama yapan Anadolu Basın Birliği Genel Başkanı M.Bora Zor, "Bizler basının önündeki engelleri kaldırmalarını beklerken, biz yeni bir basın yasası derken, onlar sürekli yeni yaptırımlarla karşımıza çıkıyor" dedi.

Basın İlan'a yeni ceza yetkileri

Salı günü görüşülecek yasa teklifini değerlendiren Zor, "Basın İlan Kurumu Yönetim Kurulunca, gazete, dergi ve internet haber sitelerine, bu Kanunda öngörülen vasıfları taşıyamaları veya ödevleri yerine getirmemeleri halinde ihlalin niteliği, ağırlığı ve süresi gözetilerek 1 günden 10 güne kadar resmi ilan ve/veya reklam kesme müeyyidesi uygulanmasına karar verilecek" dedi.

Basın, yaptırımlarla kontrol altında tutulmak isteniyor

Avrupa Parlamentosu Türkiye Raporu'nda en büyük geriye gidişin basın özgürlüğünde olduğunun belirtildiğini hatırlatan Zor, "Dezenformasyon yasası getirildi. Bu yasa ile sadece gazeteciler cezaevinde. Etki Ajanlığı Yasası

getirildi, Merdan Yanardağ'ı casusluk suçlaması ile içeriye aldılar. Basın İlan Kurumu, RTÜK, medya kuruluşlarını nefes aldırılmayacak şekilde baskı altında tutuyor. Basın İlan Kurumu'nun yeterince yetkisi yokmuş gibi şimdi yeni yetkiler getiriyorlar.

Yeni internet yasası sonrasında habercilik bitiyor diyoruz sesimizi duyan yok. Dijital telif hakları ile ilgili gazetecileri düşünen yok. Yeni Basın Yasası ile gazetecilerin haklarını koruyacak düzenlemeleri getirmeyi ağzına alan yok.

Basının ilgili getirilen her yeni yasa, gazetecileri biraz daha baskı altına alıyor, biraz daha mesleğini yapamaz hale getiriyor. Gazetecilerin doğruları değil, mutlak gücün doğrularını yazması isteniyor.

Basın kuruluşları için basın ilanları sadece bir gelir kaynağı değil aynı zamanda ayakta kalabilmelerinin temel unsurlarından biridir. Bu nedenle ilan kesme cezası basit bir idari yaptırım değil doğrudan ekonomik baskı aracıdır. Basın sektörü olarak artık yaptırımlar değil, halkın haber alma özgürlüğünün önünü açacak yasa tekliflerini bekliyoruz" şeklinde konuştu.

